2021年7月22日 星期四 融媒编辑 吳航鑫 电话:87138122 DIGTOI **亦康市便民服务平台** 



## 如何避免电动自行车自燃 专业师傅有妙招

# 别使用杂牌电池 不要过度充电

近日 杭州玉皇山路上一辆电动自行车行驶中发生爆燃导致两人重伤的 新闻牵动了不少人的心。电动自行车是很多人出行的代步工具,它的安全性 能深受关注。高温天里,如何预防电动自行车自燃?8890便民服务平台加 盟商阿宝车行的夏师傅有妙招。



夏师傅在更换电动自行车电池。

融媒记者 吴航鑫

#### 电动自行车主要使用铅酸电池和锂电池

电动自行车的安全问题 主要 在于电池。目前,市场上的电动自 行车电池主要是锂电池和铅酸电 池。夏师傅说,锂电池发生自燃的 情况比较多,铅酸电池安全系数相 对较高。我看到新闻里说,这次出 事的电动自行车使用的就是后期安 装的锂电池。

据了解,2019年4月颁布的新

国标规定 ,电动自行车的整车重量 不得大于55公斤。由于铅酸电池 比较重,而锂电池具有重量轻、容 量大等优点,续航能力更好,所以 目前使用锂电池的电动自行车越 来越多。

锂电池与铅酸电池重量不 同,内部结构也不同。夏师傅说, 与锂电池相比,铅酸电池更加稳

定,自燃的可能性更小,安全系数 相对更高。

铅酸电池之所以安全系数高, 是因为它的电解液是稀硫酸 ,不具 有可燃性 ,所以发生自燃的概率相 对会小很多。而锂电池内部的电 解液是有可燃性的 ,锂电池如果发 生短路 ,容易造成热失控导致自燃 甚至爆燃。

#### 长期过度充电 会缩短电池寿命

高温天里 最好不要给电池长 时间充电。充电时间过长,可能会 导致电池发热起火爆炸。夏师傅 说,过载、过充或电池内部短路等都 可能造成电池自燃。

用户如果不放心,可以买一 个定时插座设置时间,这种装置比 较方便,时间到了会自动断电,这 样比较安全。夏师傅说。

用户给电动自行车充电 ,应该 选择通风阴凉的地方,而不是太阳 底下或者温度过高的环境里。充电 的时候,最好把坐垫打开让它散 热。夏师傅说,最重要的是,不要 在室内充电,否则一旦发生意外,后 果很严重。

夏师傅提醒 使用电动自行车 过程中,不要把电池里的电全部用 完才充电。长期不用的电池要断开 整车与电池的电路开关 定期充电。

一般来说,正规厂家生产的电 动自行车电池,并不容易发生爆燃 事故。不过,有些用户为了提升驾 驶时速,会选择把体积大、容量小 的铅酸电池私自改装成体积小、容 量大的锂电池,从而埋下安全隐

#### 购买电动目行车和电池要认准3C标志

那么,用户如果想要避免电动 自行车发生自燃 需要注意哪些方 面呢?

夏师傅说,用户在购买时,一 定要选择原厂大品牌的电动自行 车和电池 ,不要贪图便宜购买私自 组装或杂牌的电池。目前,市场上 销售的电动自行车都需要有3C认 证,购买时一定要认准3C标志,确 保质量和售后都有保障。

使用过程中,用户如果要更 换电池,一定要到专卖店更换与 车辆合格证上一致或相近的电池

类型,最好是连充电器一起更 换。夏师傅说,这是因为电池不 同,电压、电流要求都不同,如果 使用了不匹配的充电器,容易造 成电池故障。

据悉 ,80%的电动自行车火灾 都发生在充电过程中。如果电池老 化、电线开裂 ,充电时非常容易发生 短路引发爆燃。此外,由于多数改 装电池没有保护系统 ,电池充满后 不会自动断电 ,导致过度充电发生 意外,所以夏师傅不建议用户对电 动自行车电池进行改装。夏季气温

高 , 电池容易鼓包 , 如果发现电池异 常发热或是有液体流出来。意味着 电池可能不安全了,用户要第一时 间断开电源 ,到专卖店或者售后服 务点找专业人员检修,对电池的电 容量进行检测。

电动自行车的充电器要专车 专用 用户要定期检查充电口 防止 接触不良导致电池受损。夏师傅 说,长期使用快充装置充电,虽然 不会导致电池自燃,但会缩短电池 的使用寿命,所以也不建议经常使 用。夏师傅说。

### 螺丝出现松动 支架生锈腐烂 空调隐患不少

融媒记者 任晓

我家空调内机的螺丝松动了,我想 找人重新安装。李女士家在锦绣江南小 区 ,前两天 ,她在清洗书房的壁挂式空调 时,发现空调摇摇欲坠。于是,她赶紧拨 打便民服务热线88900000求助。

8890平台加盟商吴师傅上门后,发 现空调内机的固定螺丝松动了。于是 ,他 将它拆下来重新安装

这种情况可能和安装不到位有关 系,也可能和墙体质量有关。吴师傅说。 他以往接到的单子中 绝大多数都是空调 外机支架老化需要更换,内机固定螺丝松 动的情况比较少。

前几天,家在南苑路的程先生就因为 空调外机支架松动致电88900000。

这台空调外机在二楼窗户外,下面是 过道,外机支架已经锈迹斑斑。据了解, 这台空调买来近20年,从来没有更换过 外机支架。外机已经倾斜了,支架一端也 翘起来了,很危险。程先生说。

由于外机支架已经松动 ,所以在移外 机的过程中要尽量不碰到支架。于是 吴 师傅和同事小心翼翼花了一个多小时,才 将外机移入室内。

老旧的外机支架要定期检查并更 换。吴师傅说,正常情况下,外机支架每 十年就要更换,平时还要不定时检查,及 时发现螺丝松动、支架生锈腐烂等情况, 避免发生意外。

> 扫一扫二维码 使用 一键生活服务 享受便捷移车 和更多生活服务



苹果客户端二维码



安卓客户端二维码